[bookmark: _GoBack]Ngày 17 tháng 7 năm 2017 Chính phủ ban hành Nghị định số 80/2017/NĐ-CP quy định về  môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường. Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 05 tháng 9 năm 2017 (gọi tắt là Nghị định 80).  Nhằm cùng cấp thông tin đến Cán bộ, viên chức, người lao động và  các sinh viên Trường Cao đẳng Công nghệ Thủ Đức, Phòng Thanh tra – Pháp chế giới thiệu một số nội dung cơ bản của Nghị định  80, cụ thể như  sau:
I. Những khái niệm cơ bản:
- Môi trường giáo dục là tất cả các điều kiện về vật chất và tinh thần có ảnh hưởng đến hoạt động giáo dục, học tập, rèn luyện và phát triển của người học.
- Môi trường giáo dục an toàn là môi trường giáo dục mà người học được bảo vệ, không bị tổn hại về thể chất và tinh thần.
- Môi trường giáo dục lành mạnh là môi trường giáo dục không có tệ nạn xã hội, không bạo lực; người học, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có lối sống lành mạnh, ứng xử văn hóa.
-  Môi trường giáo dục thân thiện là môi trường giáo dục mà người học được tôn trọng, đối xử công bằng, bình đẳng và nhân ái; được phát huy dân chủ và tạo điều kiện để phát triển phẩm chất và năng lực.
-  Bạo lực học đường là hành vi hành hạ, ngược đãi, đánh đập; xâm hại thân thể, sức khỏe; lăng mạ, xúc phạm danh dự, nhân phẩm; cô lập, xua đuổi và các hành vi cố ý khác gây tổn hại về thể chất, tinh thần của người học xảy ra trong cơ sở giáo dục hoặc lớp độc lập.
II. Điều kiện để có môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện:
1. Điều kiện về cơ sở vật chất:
· Có khuôn viên, tường rào, cây xanh đảm bảo an toàn…;
· Có sân chơi, bãi tập, khu để xe phù hợp và thân thiện với người học;
· Có phòng học phải đủ ánh sáng, thoáng mát;
· Có công trình vệ sinh, nước sạch và các công trình xây dựng khác đảm bảo an toàn, thân thiện cho  người sử dụng;
· Thiết bị dạy học phải phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi, của người học và được sử dụng an toàn
2. Điều kiện tài liệu, học liệu giảng dạy:
· Tài liệu, học liệu giảng dạy và học tập phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình giáo dục; bảo đảm tính khoa học, tính sư phạm, tính nhân văn và tính thẩm mỹ; phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý của người học; không chứa đựng các yếu tố kích động bạo lực, khiêu dâm; không trái với văn hóa, lịch sử Việt Nam; không có định kiến giới, phân biệt đối xử;
· Có tài liệu, học liệu về giáo dục: đạo đức, kỹ năng, giới tính…;
· Có hệ thống công nghệ thông tin kết nối Internet và website đáp ứng yêu cầu dạy và học; được kiểm soát chặt chẽ, bảo đảm nội dung an toàn, lành mạnh, phù hợp với độ tuổi người học; 
3. Điều kiện về hoạt động bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện:
· Bảo đảm an ninh trật tự; an toàn vệ sinh thực phẩm; an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích; an toàn, phòng, chống cháy, nổ; an toàn phòng, chống thảm họa, thiên tai;
· Thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng xử văn hóa;
· Thiết lập hộp thứ, đường dây nóng để tiếp nhận, xử lý thông tin;
· Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, kỹ năng sống; hoạt động xã hội, từ thiện; hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh;
· Thực hiện công tác y tế, trường học, tư vấn, trợ giúp người học;
· Thường xuyên trao đổi thông tin với gia đình người học và cộng đồng;
III. Phòng chống bạo lực học đường
1. Biện pháp phòng ngừa bạo lực học đường
· Tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức của người học, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong cơ sở giáo dục, gia đình người học và cộng đồng về mối nguy hiểm và hậu quả của bạo lực học đường…;
· Giáo dục, trang bị kiến thức, kỹ năng về phòng, chống xâm hại người học; phòng, chống bạo lực học đường…; 
2. Biện pháp hỗ trợ người học có nguy cơ bị bạo lực học đường:
- Phát hiện kịp thời người học có hành vi gây gổ, có nguy cơ gây bạo lực học đường, người học có nguy cơ bị bạo lực học đường;
-  Đưa ra biện pháp ngăn chặn, hỗ trợ cụ thể;
-  Thực hiện tham vấn, tư vấn cho người học có nguy cơ bị bạo lực; 
3. Biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo lực học đường:
-  Đánh giá sơ bộ về mức độ tổn hại của người học,;
- Thực hiện ngay các biện pháp trợ giúp, chăm sóc y tế, tư vấn đối với người học bị bạo lực; 
- Thông báo kịp thời với gia đình người học để phối hợp xử lý; 
III. Trách nhiệm bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường.
Gồm các cơ quan; tổ chức: Bộ Giáo dục và Đào tạo; Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội; Bộ Thông tin và Truyền thông; Bộ Công an; Bộ Y tế; Ủy Ban nhân dân các cấp; Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; các tổ chức xã hội.


Để xem toàn bộ thông tin của Nghị định 80, Cán bộ, viên chức, người lao động và  các sinh viên Trường Cao đẳng Công nghệ Thủ Đức vào đường link sau:http://www.chinhphu.vn/portal/page/portal/chinhphu/hethongvanban?class_id=1&mode=detail&document_id=190430
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